



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

小县六大再突破 八个奋力干出彩

为消费升级注入强劲动力

我县商务领域消费品以旧换新资金使用居全市前列

记者 陈玥君 李帮焱

本报讯 今年以来,我县以政策创新为引擎,持续推进消费品以旧换新行动,汽车、3C数码等领域补贴政策精准落地,实现政策红利与市场活力双向赋能,为消费升级与经济增长注入强劲动力。

近日,我县汽车消费补贴加力政策正式实施,准车主赖女士成为新昌县越达汽车有限公司店内首位受益者。在提车现场,她仔细检查车辆外观内饰,认真聆听销售顾问讲解功能。“之前已经享受了1万元的置换补贴,现在销售和我说,新出了一个加力补贴,能再补

贴3000元,实在是太划算了。”赖女士开心地说。

据悉,本次汽车补贴总额500万元,其中加力补贴200万元。购新补贴300万元。加力补贴在国、省原有补贴基础上额外分档补贴,车价5万元及以上的可补贴2000元/辆至5000元/辆不等;购新补贴面向不参与置换和报废更新的消费者,车价5万元及以上的,依档最高可补贴6000元/辆。

“补贴消息一出,线上线下有不少客户来咨询。而且此次加力补贴是新昌多次补贴中首次可与省补、国补同时享受,对销量有很大帮助。”销售顾问丁丹桦表示,补贴申请流程也十分简单,由门店协助客户申请,财务统一报批即可到账。

在汽车消费火热的同时,3C数码补贴同样备受关注。自补贴政策实施以来,我县各大数码产品销售门店人气高涨。在城区一家数码产品店内,有不少咨询和选购的消费者,店内工作人员忙得不亦乐乎。负责人张亚萍告诉记者,店内销量和去年同期相比翻一番,从1月20日到现在,店里共卖出手机八百多台,平板和笔记本两百多台,销售额将近600万元。

数据显示,一季度我县商务领域消费品以旧换新已累计核销1460.5万元,占全年分配资金79.68%,核销进度全市第2;资金兑付率67.2%,超过全市平均46.3个百分点,全市第一;汽车置换更新审核率达96%以上,全市第一。

县商务局电子商务科科长陈浩捷表示,将继续贯彻落实上级政策部署,抢抓重要消费时间节点,推动相关企业叠加让利,加速资金审核兑付,确保消费品“以旧换新”政策更好惠及广大群众,为全县消费市场持续升温提供有力支撑。

消费品以旧换新政策正像一把“金钥匙”,既打开了群众的“消费意愿”,也激活了企业的“发展动能”。随着政策组合拳持续发力,我县正大步迈向消费提质、经济增效的高质量发展新征程。

从“指尖采茶”到“机器换人”

新昌茶人掘金茶叶机械产业

特约记者 俞颖颖
记者 梁凌凌 吕伯元

本报讯 近日,在位于洲镇镇的西山茶园,茶农陈彩云手持一款“神器”采茶,只见五指刀片轻快拂过茶梢,芽枝分离,芽叶瞬间被吸入挂在腰间的集叶袋。“别看机器小,一小时能采26斤鲜叶,还能精准区分一芽一叶和一芽二叶。”绍兴茗茗科技有限公司总经理梁宏亮告诉记者。

在新昌茶叶界,梁宏亮素以“爱捣鼓”而闻名。过去十多年来,为解决采茶难题,他一直孜孜不倦进行探索,设计出了“小茗”采茶机。近年来,还通过与中国农科院茶叶研究所深化产学研合作的方式,持续推进采茶机的更新换代。

陈彩云手中的“小茗”就是“五代机”。采茶机首创了梳叶分区切割和原位立姿输送的采收技术。采摘时,芽叶通过梳理后进入切割通道,又让采下的芽叶在传输带的转动下,直立送到集叶仓,从而提高了鲜叶匀整度。同时,幼芽在鞘壳的保护下不易被损伤,这使茶树在采摘后能迅速恢复生长。“‘小茗’采茶机适用于茶树冠面修剪平整的茶园。”梁宏亮介绍,采茶机一经推出就受到市场青睐,目前已经卖出2000多台。

与此同时,浙江唐诗之路控股集团股份有限公司总经理陈志东于不久前收到了“一种履带式掘耕机”的专利证书。“五年前,我们开始研发茶园履带式掘耕机,当时该领域国内基本是空白的。”说起五年坚持,陈志东感慨万千。

“为了做好产品,我们在全国

各地跑,很努力地去产品适用性试验。”陈志东说,这些年,他带着团队把云南、贵州、四川等丘陵山地多的地区跑了个遍,最终推出了“茶园王”履带式掘耕机,不仅适用于不同省份的山区丘陵茶园,还能实现施肥、除草、松土三合一。目前,掘耕机已进入量产熟化阶段,虽未及大面积推广,但全国各地的订单已纷至沓来。

近年来,“大佛龙井”品牌价值逐年提升,与之相伴相生的茶机产业也在新昌强势崛起,从山地掘耕机、智能采茶机到龙井茶智能化加工生产线,构建起了覆盖茶叶全产业链的智能装备体系。

在群星茶业有限公司的智能生产车间,全自动生产线正演绎现代制茶美学:清洗、摊青、炒制工序精准衔接,物联网设备实时监测着温度、湿度。“上了自动化生产线后,鲜叶的日处理量能达到2000多斤,与之前相比,劳动强度降低了,效率却提高了几十倍。”群星茶业有限公司董事长周玉翔告诉记者。

群星茶业的这条自动化生产线便是来自新昌本地茶机生产企业。经过多年发展,新昌制造的扁形茶炒制机占到全国这一细分领域的七成,每年产值3亿元左右。浙江恒峰科技发展有限公司去年就交付了9000多台炒茶机,以及200多组生产线。

“未来,新昌将加速推动茶机装备向高端化、智能化、绿色化方向发展。”县农业农村局相关负责人表示,通过鼓励茶机企业做大做强,突破传统加工技术和产能的瓶颈,尤其加快丘陵山区适用茶机装备和规模化龙井茶生产成套装备的研发制造,聚力打造10亿级的茶机产业集群。

城南乡农民集中居住区项目加速推进

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 作为改善农民群众住房条件的重要民生工程,城南乡农民集中居住区建设项目自去年1月开工以来,县城控股集团就迅速组织力量,全力推进项目建设。目前,项目进展顺利,预计今年9月底前全部竣工并交付使用。

近日,记者来到位于城南乡石溪村的建设现场,只见150多

名工人在各个区域紧张作业,室内粉刷、钢筋绑扎、木工制膜等工作有序开展,现场一派热火朝天的景象。据城南乡农民集中居住区建设项目监理工程师吕锦龙介绍,目前整个工程已完成80%,3幢单体全部结顶,正在进行内外墙粉刷装修施工,接下来将开展场外管道绿化等施工。

据了解,该项目总建筑面积约26146.81平方米,主要由2幢17层高层住宅、1幢7层住宅及

配套用房组成,建成后将为154户居民提供温馨家园。小区配套设施齐全,配备了体育用房、物业用房以及社区配套用房等,可为老百姓营造宜居舒适的居住环境。

城南乡农民集中居住区项目是县委县政府为解决地质灾害区及地处偏远、交通不便农村农民居住问题的民生工程。为了让项目早日造福百姓,县城控股集团正加速推进项目建设。“接下

来,我们将紧密对接施工单位,科学调配人力、倒排工期,把施工的每个流程都做精做细,高质量、快速度推进项目进度,争取让群众早日住上高品质的房子。”县城控股集团工程建设部副部长梁明表示。

随着项目建设的加速推进,城南乡农民集中居住区的美好蓝图正逐步变为现实,届时,当地农民的居住条件也将得到较好地改善。



四月芳菲里 书香正浓时

4月23日是第30个世界读书日。当天,不少市民踏入天姥书房,沉浸在阅读的海洋中,享受着这份宁静与美好。截至目前,我县已建成天姥书房、乡镇分馆和农家书屋示范点等在内的100余家公共图书馆,形成了覆盖城乡一体化、一体流通的阅读服务网络。(记者 项泽统 摄)

智慧赋能大件运输高效畅通

记者 唐景斌
通讯员 郭之衡

本报讯 近年来,我县聚焦大件运输“高效畅行”与“安全无忧”双重目标,通过数字化转型构建全链条监管服务体系。从源头核查到智能调度,从精准服务到流程优化,创新打造“昌行浙里”服务品牌,有效破解行业难题,助力企业降本增效。

针对企业申报数据有偏差,县交通运输局工作人员携带专业设备开展上门服务,2023至2025年间现场核查量从6件跃升至21件,2025年一季度同比再增5%。某物流公司负责人说:“经过严格核查可以避免运输途中扣车风险,单次成本降低20%。”通过推行“三个当日”工作模式(当日受理、勘验、上报),许可勘验时间压缩至1个工作日,企业运输周期显著缩短。

科技赋能成为破解运输梗阻的关键突破点。通过整合利用省级路网数据构建智能调度平台,系统可以成功规避限行区域,审

批通过率99%。某企业通过智能选线系统避开3处施工路段、2处禁行路段和1个限行点,实现“审批一次过”。同时,推行动态调度机制,实时掌握限行信息,主动向企业推送预警并制定改道方案,全方位保障运输全程畅通。

服务创新持续优化营商环境。今年以来,县交通运输局推出三大举措,建立“一对一”专属服务机制,为企业提供预约上门、即报即审服务;实行容缺受理制度,允许非核心材料后补,确保审批流程“零延误”;开辟绿色通道优先审批重点项目,为合规经营的重点企业开辟专属服务通道,简化办事流程,助力企业迅速抢抓市场机遇。

目前,“昌行浙里”已形成智慧监管与精准服务并重的完整体系,累计服务3家企业,平均审批时间缩短50%。接下来,我县将持续深化数字化改革,完善全流程服务体系,以智能系统和暖心举措护航大件运输行业高质量发展,全力打造长三角地区运输服务品质标杆。